

# 监督无死角 严管提效能

——铁东区构建领导干部“八小时以外”监督新格局

本报通讯员 辛宏亮

近年来,铁东区紧紧围绕强化制度建设、监督合力及结果运用三大方面,系统构建领导干部“八小时以外”监督体系,以问题为导向,聚焦监督短板,通过织密监督网络、创新监督方式、压实监督责任,逐步形成全覆盖、无死角、常态化的干部监督管理新格局,切实将监督制度优势转化为治理效能,有力推动全面从严治党向纵深发展。

## 强化制度固基 筑牢监督屏障

制定《“八小时以外”监督管理规定(试行)》,明确领导干部行为正负面清单,划出纪律“红线”。出台《干部监督档案管理制度》,建立乡科级领导干部监督档案,涵盖个人信息、家庭成员信息、家风家教、经济责任审计、因私出国(境)、奖惩情况、信访举报等1200余项信息,实现干部监督全程留痕、动态更新。创新实施“三色预警”机制,对存在违纪违规问题的干部标注红色档案,对存在苗头性、倾向性问题的干部标注黄色档案,对无负面影响的干部标注绿色档案,定期分析研判,提高监督精准性和主动性。同时,增强干部自我约束意识,从源头上防范“八小时以外”违纪风险。

## 强化多维监督 拓展监督触角

积极开展领导干部承诺践诺活动,组织签订《“八小时以外”行为承诺书》400余份,从“八个方面”规范言行,主动接受组织和群众监督。构建“五层”监督管理体系,实现日常监督全覆盖。随机开展家庭电话抽查,深入了解干部家风

建设和“八小时以外”表现。紧抓关键时间节点强化提醒,通过“铁东党建”微信公众号在“五一”“十一”等节假日前发布行

为规范倡议,累计阅读量超1万次,推动纪律要求入脑入心。严肃整治领导干部违规经商办企业行为,对全区公务员、事

## 强化结果运用 增强监督实效

将干部“八小时以外”的表现情况,系统纳入述责述廉、民主生活会对照检查以及党风廉政建设责任制考核的重要内容,作为干部年度考核等次评定和选拔任用的关键依据,切实将监督成果转化管理效能。在干部考察环节,通过发放调查问卷、深入家庭走访、社区核实及与干部身边工作人员进行个别谈话等多种方式,全面、客观掌握干部“八小时以外”的思想动态、社会交往、家庭关系及生活作风表现,提高识人的深度和精度。对群众反映的关于干部“八小时以外”存在的问题线索,坚持“零容

忍”态度,快查严处、及时反馈,形成有力震慑,积极营造组织严管厚爱的监督氛围。通过持续强化结果运用,推动监督从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变,促使干部在“八小时以外”也能做到心有所畏、行有所止,真正实现监督常在、震慑常在。

# 法治宣传进万家 宪法精神润民心

铁东区司法局北门司法所开展系列主题法治宣传

本报讯(通讯员 杨旭)近日,铁东区司法局北门司法所以“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”为主题,在北门街道开展系列法治宣传活动,为社区工作人员和居民带来“家门口的法治盛宴”。

活动采取“发放宣传材料+LED屏幕广泛覆盖”相结合的方式展开。北门司法所将围绕全民普法工作要求,精心准备了习近平法治思想解读、宪法核心要点、民生法律常识的普法宣传手册,联合社区“法律明白人”,在辖区人员集中区域发放宣传材料。利用社区LED显



# 增强交通安全意识 倡导文明出行理念

铁东区马车房社区向居民普及交通安全知识

本报讯(记者 常欣月 通讯员 东宣)为进一步增强居民交通安全意识,倡导文明出行理念,营造安全、有序、和谐的社区交通环境,近日,铁东区马车房社区新时代文明实践站组织开展文明出行宣传活动。

活动中,社区志愿者通过发放宣传资料、现场讲解等形式,向居民普及交通法规与交通安全知识。他们结合典型案例,向居民深入浅出地讲解闯红灯、酒后驾驶、超速行驶等交通违法行为的危害,提醒大家自觉遵守交通规则,做到“红灯停、绿灯行”,骑电动车佩



为进一步推动宪法精神走进基层、走进群众,近日,铁东区四马路街道紫微社区新时代文明实践站联合市财政局在辖区内开展以“弘扬宪法精神 建设法治社区”为主题的普法宣传活动,让法律知识惠及更多居民。

本报通讯员 于海洋 摄

# 诚实守信 邻里和谐

铁东区金桥社区开展主题宣传活动



本报讯(记者 常欣月 通讯员 东宣)为进一步提升无物业小区居民自我管理能力,营造文明、和谐、有序的社区环境,近日,铁东区金桥社区结合辖区无物业小区邻里交往偏少、自治机制有待加强的现状,组织开展以“诚实守信、邻里和谐”为主题的社区宣传活动,旨在增强居民的责任意识和共同体观念,推动形成共建共治、温馨互助的社区氛围。

活动中,社区工作人员走进无物业小区的楼栋和巷道,通过发放宣传资料、“面对面”讲解等方式,向居民阐述诚实守信与邻里和谐在日常生活和社区自治中的重要意义。针对小区内易发生的公共区域占用、杂物堆放等问题,工作人员结合现实案例,倡导居

民以诚信为本、守约尽责,自觉参与小区公共事务,共同维护整洁有序的居住环境。同时鼓励大家在遇到邻里摩擦时多沟通、多体谅,以和睦友善的态度化解矛盾,携手营造温暖融洽的邻里关系。

活动得到居民的积极响应,居民们在现场展开交流讨论,分享自身对诚信与和谐的理解。此次活动进一步增强了居民对社区的认同感与归属感,提升了基层自治的参与热情。金桥社区将继续围绕无物业小区的治理需求,开展形式多样的社区教育和文化建设活动,牢固树立居民诚信意识与邻里互助理念,为打造文明和谐、宜居宜业的美好家园注入正能量。

# 强化消防安全管理 落实经营主体责任

铁东区长发社区开展消防安全专项检查

本报讯(通讯员 于海洋)为强化辖区商户消防安全管理,落实经营主体责任,有效预防火灾事故发生,保障人民群众生命财产安全与公共秩序稳定,根据上级部门关于加强安全生产工作的相关要求,近日,铁东区北门街道长发社区组织人员对辖区所有沿街商铺、门店开展消防安全专项检查。

社区工作人员逐户走访,实现沿街商户全覆盖。重点查看疏散通道、安全出口是否被占用或堵塞;疏散指示标志和应急照明是否设置规范、完好有效;门窗处是否安装影响逃生和灭火救援的栅栏、广告牌等障碍物。对灭火器的配置数量、类型、压力及

年检记录进行逐一核对,检查室内外消火栓是否保持完好可用,引导商户规范安装烟感报警器等早期火灾预警装置。

检查中,工作人员与经营者“面对面”进行消防宣传,结合典型火灾案例,讲解火灾危害与相关法律责任,指导商户开展日常隐患自查自改,切实

提升其“风险自知、安全自查、隐患自改”的消防安全意识和自主管理能力。

此次专项检查进一步净化了辖区商户消防安全环境,强化了各经营主体消防安全责任。长发社区将继续强化监管力度,常抓不懈、久久为功,全力筑牢消防安全防线,为居民营造安全、稳定的生产生活环境。

本报通讯员 东宣 摄